



Областная газета

www.kuzbass85.ru

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

72 (27299) Вторник, 24 сентября 2024



Живопись
открытой
формы 4

НОВОСТИ

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Местные натурпродукты

Кузбасс наращивает объёмы производства собственной продукции.

Новый цех по производству крафтовых сыров начал работать на базе сельскохозяйственного потребительского перерабатывающего кооператива «Согласие» в Промышленновском округе. Предприятие инвестировало в запуск производства 4,5 млн рублей, создано пять дополнительных рабочих мест. Планируется производить порядка 100–150 кг сыра в день, сообщила пресс-служба администрации правительства Кузбасса.

«Президент России Владимир Путин поставил перед регионами страны важнейшую задачу – обеспечить максимальную продовольственную независимость населения. Кузбасс стабильно наращивает объёмы производства собственной продукции, расширяется и перечень выпускаемых в регионе товаров. Открылся ещё один, пятый, в регионе цех по производству сыров. Занимаясь переработкой молока, наши сельские производители производят продукцию с высокой добавочной стоимостью, получают дополнительный доход», – отметил губернатор Кузбасса Илья Середюк.

Сельхозкооператив закупил необходимое оборудование отечественного производства для сыроварения. Сырьевая база у предприятия своя, молоко закупают у фермеров и владельцев личных подсобных хозяйств Промышленновского и Ленинск-Кузнецкого округов. В ассортименте будет 18 видов сыра, в том числе рикотта, качотта, брынза, халлуми, белпер, моцарелла, буррата, сулугуни.

Ежегодно в Кузбассе производят около 300 тонн сыра, который ни в чем не уступает импортным и является полностью натуральным продуктом без растительных компонентов.

Вера СКВОРЦОВА.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Медицина в шаговой доступности

Модульные ФАП и фельдшерский здравпункт открылись в Кузбассе.

В деревне Возвышенке Ленинск-Кузнецкого муниципального округа открылся новый модульный фельдшерско-акушерский пункт, в селе Каракан Беловского муниципального округа – фельдшерский здравпункт. В рамках программы модернизации первичного звена нацпроекта «Здравоохранение» на строительство и оснащение медпунктов было направлено 17 млн рублей, сообщила пресс-служба администрации правительства Кузбасса.

«Установка модульных медпунктов по нацпроекту «Здравоохранение» позволяет улучшить условия пребывания пациентов и работы персонала. Современные, тёплые и просторные здания отвечают всем санитарным требованиям и полностью адаптированы для маломобильных жителей. Качественную медицинскую помощь здесь будут получать более 900 человек. Всего в этом году в Кузбассе возведут 55 модульных ФАПов и амбулаторий, 39 из них уже начали работу», – рассказал губернатор Кузбасса Илья Середюк.

В зданиях размещены кабинет приёма фельдшера, процедурный и прививочный кабинеты, хозяйственный блок, комната для аптеки. В ФАПе деревни Возвышенки будет функционировать акушерский кабинет.

Здравпункты оснащены современным медоборудованием: установлены кислородные концентраторы, цифровые электрокардиографы, дефибрилляторы, тонометры внутриглазного давления, экспресс-анализаторы для определения глюкозы, холестерина, гемоглобина, сухожаровой шкаф для стерилизации медицинских инструментов, сейф-термостат для хранения препаратов.

Для маломобильных граждан оборудованы пандусы с двухсторонним ограждением и поручнями, кнопки вызова персонала, системы навигации с использованием шрифта Брайля.

Жителям будет доступен приём специалистов по графику, оказание неотложной медицинской помощи, прохождение профилактических мероприятий, вакцинация, диспансерное наблюдение, проведение телемедицинских консультаций.

Ирина ПЕТРОВА.

ПОДРОБНОСТИ

Финальный этап грандиозной стройки

Строительство Северо-Западного обхода города Кемерово находится на завершающей стадии



Фото Савелия Баширова.

С 15 октября начнёт работать комиссия по приёмке объекта. На прошлой неделе губернатор Кузбасса Илья Середюк совместно с руководителями профильных ведомств оценил ход исполнения работ на Северо-Западном обходе. Напомним: объект строится по поручению президента России Владимира Путина в рамках программы социально-экономического развития региона до 2024 года и станет частью

федеральной трассы Р-255 «Сибирь».

«Мы проделали большую работу по строительству этого объекта, и сейчас важно мобилизовать все силы для финального этапа. На разных участках дороги ведётся укладка асфальта, устанавливаются дорожные знаки. Работы идут в круглосуточном режиме, дорожники располагают необходимой техникой, оборудованием, ресурсами, рабочей силой. Все работы – на гарантии,

если в процессе эксплуатации возникнут проблемы, подрядчик будет устранять их за свой счёт», – сказал Илья Середюк.

Как сообщила пресс-служба администрации правительства Кузбасса, в настоящее время завершён монтаж пролётных строений всех мостов и путепроводов. Продолжаются работы по устройству насыпи земляного полотна, ливневой канализации, освещения, интеллектуальной транспортной системы, авто-

матических пунктов весового и габаритного контроля, мероприятия по транспортной безопасности, переустройству газопроводов, ЛЭП, реконструкции притрассовой полосы, резервов и технологических дорог.

Основная часть работ проходит на 44-м километре, здесь проводилось переустройство магистрального газопровода-отвода. Специалисты обустроят более 300 метров дорожного полотна.

В составе Северо-Западного обхода города Кемерово – 4 транспортных развязки, 12 мостов и путепроводов, включая экодук.

Крупный и ключевой объект всего обхода – Звёздный мост. Напомним: возведение Звёздного моста через реку Томь началось в сентябре 2022 года. Объект по праву считается гордостью отечественного мостостроения. При его возведении были использованы только наши материалы, кото-

рые производят в первую очередь в Кузбассе, а это цемент, металл, арматура, асфальтобетон и другие компоненты.

Также стройматериалы поставляли из других регионов страны: Кургана, Москвы, Санкт-Петербурга.

Как отмечал ранее глава региона, всё это положительным образом сказалось на своевременности поставок стройматериалов, ходе строительства, которое велось точно в установленные сроки.

Ещё один уникальный объект в составе обхода – экодук. Это мост для прохода диких животных над автомобильной трассой. Его возводят по проекту, у которого есть только два аналога в России, за Уралом он будет первым. Экодук оснащён шумозащитными ограждениями, покроет почти метровым слоем плодородной почвы. А затем засеет многолетними травами, высадит кустарники и деревья.

Место для строительства экодуга выбрали специалисты департамента охраны объектов животного мира Кузбасса. Здесь у лесей много лет проходит тропа. По прогнозам кузбасских учёных, чаще всего экодуком будут пользоваться лоси, олени и косули.

Протяжённость всего Северо-Западного обхода составит 47,6 км в четырёхполосном исполнении, встречные потоки разделены барьерными ограждениями. Расчётная перспективная интенсивность движения по новой трассе – более 16 тысяч автомобилей в сутки.

Со вводом в работу объездной дороги кемеровчане избавятся от большого потока транзитных фур и легковых автомобилей. Минует немалого времени, и Кемерово перестанет быть единственным крупным городом Сибири, через который проходит федеральная трасса Р-255 «Сибирь».

Вера СКВОРЦОВА.

ФАКТ

Педагог из Кузбасса Виктория Матаж, учитель русского языка и литературы топкинской школы № 2, участвует в заключительном этапе конкурса «Учитель года России», сообщил региональный минобр. В Саратове стартовал первый тур финала конкурса. В нём участвуют 90 педагогов со всей страны. Конкурсанты пройдут два испытания: традиционные открытые уроки и педагогическое интервью.

ФОТОФАКТ



«КРОСС НАЦИИ – 2024». В субботу в рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография» в муниципальных образованиях Кузбасса прошёл Всероссийский день бега. Около пяти тысяч человек вышли на массовый забег на дистанции 1, 2, 4 и 6 км. В их числе – любители здорового образа жизни и профессиональные спортсмены. Фото Сергея Шлица.

ОБРАЗОВАНИЕ

Новинки учебного года

В мессенджер-каналах и на площадках соцсетей Министерства образования Кузбасса появилась новая интерактивная рубрика под названием «Задай вопрос министру».

Чтобы на занятиях не отвлекаться

На платформу поступило уже много интересных и острых вопросов, но одним из самых популярных стал следующий: «Можно ли школьникам пользоваться мобильными телефонами во время уроков?»

Как отмечает министр образования Кузбасса Софья Балакирева, в прошлом году в

Федеральный закон «Об образовании» были внесены изменения, запрещающие пользование средствами связи во время проведения учебных занятий. Их использование допускается только в случае возникновения угрозы жизни или здоровью школьников и преподавателей, то есть в экстренных случаях. Соответственно, решение о запрете мобильных телефонов на уроках вполне

обоснованно. И со стороны учителей, и со стороны родителей было много обращений, что гаджеты ухудшают дисциплину, мешают педагогу вести урок и отвлекают детей от полноценного восприятия информации. Зачастую вместо того чтобы подумать самому, ребёнок обращается за ответом в интернет. Конечно же, в итоге это ухудшает качество образования.

Семьеведение и робототехника

В Центре опережающей профессиональной подготовки Кузбасса нашему журналисту рассказали о том, какие но-

вовведения будут интегрированы в образовательный процесс школ страны, в том числе и нашего региона.

Как стало известно, появится ГОСТ на школьную форму, его могут принять уже в текущем месяце.

В образовательную программу по предмету «Технология» ввели новые модули: 3D-моделирование и робототехнику.

С 2025 года изучение обществознания будет стартовать в 9-м классе. Для тех, кто уже приступил к программе, всё останется по-старому.

Окончание на 4-й стр.



НОВОСТИ

ВСТРЕЧА

Напутствие для избранных

Президент России Владимир Путин в режиме видеоконференции провёл встречу с главами субъектов Российской Федерации, избранными в ходе единого дня голосования.

Прямые выборы руководителей состоялись в 21 регионе, в том числе в Кузбассе. С результатом 78,38 %, или 949 185 голосов избирателей, губернатором избран Илья Середюк, напомнила пресс-служба администрации правительства Кузбасса.

«Прежде всего хочу поздравить вас с избранием на должности руководителей субъектов Российской Федерации. Уровень поддержки, который вы получили как в ходе прямого голосования, так и в региональных законодательных собраниях, говорит о высоком доверии, о том, что люди, жители регионов, видят результаты работы, связывают с вами надежды на дальнейшие перемены к лучшему. Особо подчеркнут, что такую уверенную победу одержали и действующие главы, и те, кто недавно приступил к работе, был исполняющим эти обязанности», – отметил Владимир Путин.

Глава государства уверен, что активное участие граждан в выборах свидетельствует о понимании их собственной ответственности за судьбу страны.

«От вас ждут работы с полной отдачей в интересах страны и её граждан, готовности к открытому, честному, постоянному диалогу с людьми, безусловного выполнения всех взятых на себя обязательств, конкретных действий, направленных на социально-экономическое развитие регионов, повышение уровня и качества жизни», – сказал Президент РФ.

Владимир Путин поручил держать на личном контроле все вопросы, связанные с реализацией нацпроектов. В числе важных тем также были обозначены поддержка успешных предпринимательских, в том числе высокотехнологичных, инициатив, создание возможностей для открытия новых и модернизации действующих производств, содействие раскрытию научно-технологического и кадрового потенциала и др.

Президент РФ отметил, что огромное значение имеет вклад каждого региона в общую победу, в поддержку наших героев, которые борются за Россию в ходе специальной военной операции.

«Вы хорошо понимаете, в какой момент истории мы живём, какие задачи стоят сейчас перед страной. И чтобы их успешно решить, достичь целей, необходимо работать с абсолютной отдачей, слаженно и сплочённо, защищать интересы людей каждый на своём месте, интересы страны и конкретными результатами оправдывать доверие людей», – сказал президент РФ.

В завершение встречи Владимир Путин поздравил глав с избранием и пожелал успехов и плодотворной работы.

Вера СКВОРЦОВА.

К 80-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ



■ Фото с сайта администрации правительства Кузбасса.

Мурал – в новой технике

В Кемерове восстанавливают мурал, посвящённый дважды Герою Советского Союза Ивану Черняховскому.

В 2019 году изображение украсило торцевую фасад дома, находящегося на пересечении проспекта Ленина с улицей имени Черняховского, в рамках реализации проекта «Герои наших улиц». Со временем мурал обветшал. Решение восстановить его поддержала ветеранская и патриотическая общественность города.

Как сообщается на сайте администрации областного центра, новый макет разработал Данила Аланов – создатель многих работ, размещённых на фасадах зданий города Кемерово, в том числе посвящённых Вере Волошиной и Юрию Дзужильному, на Южном, а также автор мурала «Строим будущее» на фасаде Кемеровского государственного университета.

Сейчас бригада мастеров шпательную работу – готовит фасад к нанесению изображения. Выбрана специальная техника, которая не подразумевает полное перекрытие кирпичной кладки стены грунтом, наоборот – кирпичи будут немного просвечивать сквозь изображение, подчёркивая особенности исторического здания.

Работы по обновлению мурала завершатся в октябре этого года.

Ольга СОЛОВЬЕВА.

ПРОЕКТ

Юные хранители истории

У Мемориала Воину-Освободителю в Кемерове сто активистов из муниципалитетов Кузбасса прошли посвящение в «хранителей истории».

Волонтёры Победы, юнармейцы, бойцы поисковых отрядов, активисты музеев, участники военно-патриотических клубов, патриотических акций произнесли клятву и получили значки.

Как отметила пресс-служба администрации правительства Кузбасса, ребята пообещали быть достойными гражданами, уважать память защитников Родины и Героев Отечества, бережно относиться к культурному наследию и традициям страны. Также активисты «Движения Первых» возложили цветы к Вечному огню. До конца года посвящения пройдут во всех муниципальных образованиях Кузбасса.

Всероссийский проект «Движения Первых» «Хранители истории» реализуется в рамках направления «Патриотизм и историческая память». Он направлен на объединение детей и молодёжи для сохранения исторического наследия, изучения и популяризации истории малой родины.

Инга ПЕТРОВА.

ПОГОДА

	24 сентября	25.09	26.09
Кемерово	+9 - +10° +6 - +7°	+6 - +7° +3 - +4°	+5 - +6° +1°
Новокузнецк	+11 - +12° +7 - +8°	+7 - +8° +4 - +5°	+5 - +7° +1°

По материалам сайта Яндекс.Погода

ОБЩЕСТВО

Символ веры и силы духа

Кузбассовцы стали участниками всероссийского молебна о Победе

Вся страна возносит молитвы перед чудотворным образом Казанской иконы Божией Матери. В Кузбасс её доставили по благословению Святейшего Патриарха Кирилла в рамках Всероссийского молебна о Победе, который стартовал 6 мая 2024 года в Москве.

Казанская икона Божией Матери – одна из самых почитаемых и наиболее известных православных икон. Образ неразрывно связан с Победой русского оружия и защитой наших земель.

4 ноября 1612 года Кузьма Минин и князь Дмитрий Пожарский после долгой молитвы перед иконой пошли на Москву и одержали победу, избавив страну от польских интервентов. Так святой образ в первый раз спас Россию, став настоящим духовным символом. Сейчас в эту дату мы отмечаем День народного единства.

В 1709 году Пётр I молился перед образом о победе в Полтавском битве.

Когда император начал строительство Петербурга, первые три заложённых камня на он освятил иконой Казанской Божией Матери.

В 1812 году главнокомандующий русской армии Михаил Кутузов перед отъездом в войска молился перед святыней. Русские войска одолели французских захватчиков.

Самолёт с Казанской иконой в разгар наступления немцев на Москву в 1941 году облетел столицу России. Также в Великую Отечественную войну жители блокадного Ленинграда совершили крестный ход с Казанской иконой Богоматери.

Святыня уже побывала во многих российских городах. И везде люди молились о за-

щитниках Отечества, о скорейшем их возвращении домой с Победой.

В Кемерове, в Знаменском соборе, икону встречали со всеми полагающимися торжествами. При большом стечении прихожан у иконы прошёл молебен. А затем в течение двух дней люди могли поклониться святыне.

Как отметил глава Кузбасской митрополии митрополит Кемеровский и Прокопьевский Аристарх, величайшая святыня нашего Отечества – икона Казанской Божией Матери прибыла как раз накануне самого главного богородичного праздника: Рождества Пресвятой Богородицы. А кроме того, сам центральный собор региона освящён в честь Знаменской иконы Божией Матери.

Отметим, что в Кузбассе икона побывала сразу в двух крупнейших городах: Кемерове и Новокузнецке, что можно назвать уникальным событием.

«Добиться этого было не просто, чтобы в Кузбассе икона побывала в двух епархиях, это особая милость, по нашей просьбе Святейший, учитывая специфику нашего региона: то, что наши шахтёры, как воины, постоянно рискуют здоровьем и жизнью, благословил на пребывание иконы в двух городах», – отметил митрополит Кемеровский и Прокопьевский Аристарх. Он напомнил, что в прошлом в Кузбассе встречали частицу мощей Георгия Победоносца, который также является хранителем нашей страны. Его изображение есть на гербе.

«Может быть, это станет доброй традицией – укреплять таким образом дух нашего народа. Побеждает всегда и везде только тот, кто си-



■ Фото Сергея Шпица.



лен духом. Мы уверены, что благодаря помощи Божией, против которой нет никаких иных сил, мы всё преодолеем, всех победим. И Россия станет самой великой, сильной и славной державой», –

сказал глава Кузбасской митрополии.

Об истории святыни рассказал Вячеслав Ланский, помощник епархиального архиерея по вопросам церковного служения: «В 1579 году была

написана та икона, которая вызвала всеобщее почитание. Но оригинал утрачен, при разорении Казанского монастыря икона была похищена и, по всей видимости, погибла. К нам же прибыл первый чудотворный список, который хранился в Казани и потом был передан в Москву. Он был сделан в 1580 году мастерами той эпохи добросовестно, поэтому почти не претерпел изменений и не подвергался реставрационным работам».

Для иконы изготовлен специальный киот, позволяющий поддерживать нужное соотношение температуры и влажности.

Как отмечают священники, святыня помогла на протяжении своей истории не только русскому воинству. Перед ней свершалось множество чудесных исцелений и других

видов помощи нуждающимся. Недаром в народе эта икона является одной из самых почитаемых.

«Это событие для нас такое, что важнее которого, наверное, не бывает, – делится эмоциями прихожанка Елена Яковлева. – Это же святая икона, здесь мы получаем всё: и здоровье, и вера наша утверждается. Я всю жизнь – с иконой Казанской Божией Матери. К маме она перешла от её свекрови, мы выросли с ней. И когда мы болели, мама всегда святою воду нам давала и к иконе прикладывала».

«Для нас всех это очень важное событие. Это святыня. Молитва Богородицы помогает всем. Для меня все иконы важны, но Казанская в православии считается главной чудотворной», – уверена кемеровчанка Лариса.

«Мы пришли сюда помолиться о здоровье, о помощи нашим парням и Победе нашей стране», – рассказывают пожилые супруги, которые вместе со всеми ожидали торжественной встречи иконы.

В Кемерове святыня прибыла 20 и 21 сентября в Знаменском кафедральном соборе. 22 и 23 сентября молебны у Казанской иконы Божией Матери прошли в Спасо-Преображенском кафедральном соборе.

Вчера вечером икона отправилась в Томскую митрополию.

Духовно-просветительский проект реализуется Комиссией Русской православной церкви по развитию паломничества и принесению святынь при содействии руководства регионов России и организационной поддержке Всемирного Русского Народного Собора и фонда «Царьград».

Оксана СОХАРЕВА.

АКТУАЛЬНО

Труду все возрасты покорны

Губернатор Кузбасса Илья Середюк на совещании с участием главы Кемерово Дмитрия Анисимова, представителей инвестора, проектировщиков, застройщиков обсудили строительство «Школы 21». Соглашение о сотрудничестве между Сбером (это основной инвестор учебного заведения) и правительством Кузбасса было подписано в июле этого года в Москве.

Обучение с увлечением

Более семи тысяч старшекласников Кузбасса стали участниками проекта «От мечты к профессии». В начале 2024 года служба занятости населения региона запустила этот проект. Цель – оказание помощи старшекласникам в выборе профессии, а также информирование о возможностях обучения, прохождения стажировок и практик, перспективах трудоустройства в регионе.

«Грамотная профориентация школьников – это своего рода инвестиции в будущее кузбассовцев и экономики региона. Она помогает обеспечить рынок труда востребованными и квалифицированными специалистами, а молодёжь – любимой работой. Поэтому так важно помочь выпускникам выбрать профессию, а в дальнейшем – восстано-

вить образовательную траекторию», – отметил министр труда и занятости населения Кузбасса Алексей Гришин.

С начала года организовано свыше 60 тематических мероприятий. При поддержке муниципалитетов проводятся ярмарки учебных мест и фестивали профессий, дни карьеры. Вузы, техникумы и колледжи региона презентуют образовательные программы, работодатели рассказывают о востребованных и дефицитных специальностях, в том числе в оборонно-промышленном комплексе, сфере информационных технологий, здравоохранения, а также о перспективах для стажировки и трудоустройства.

Консультанты кадровых центров проводят экспресс-диагностику профессиональных качеств школьников, мастеров-классов по успешному собеседованию, самопрезентации, составлению эффектив-



ного резюме, приглашают творческие мастерские и в лаборатории.

Например, в кадровом центре Новокузнецка работает семейная площадка «Помогаем ребёнку с выбором профессии», куда подросток может обратиться вместе с родителями. Специалисты расскажут о том, как правильно выбрать будущее направление работы и место обучения, дадут мамам и папам рекомендации, как помочь ребёнку в этот период его жизни.

С информацией о проекте

«От мечты к профессии» можно ознакомиться на портале Министерства труда и занятости населения Кузбасса.

Итоги Трудового семестра

С начала 2024 года работодатели региона трудоустроили на временные рабочие места 25,9 тысяч несовершеннолетних. Это на четыре тысячи больше, чем в 2023 году.

«То, что во время каникул подростки чаще стали выбирать подработку, – положительная тенденция, ведь при этом они не только помогают родителям, зарабатывая деньги, но и приобретают к труду, учатся выстраивать отношения в коллективе и быть более самостоятельными. Конечно же, мы стараемся в первую очередь трудоустроить ребят, столкнувшихся с жизненными трудностями и нуждающихся в особой заботе государства», – подчеркнул министр Алексей Гришин.

В Кузбассе для организации временного трудоустройства подростков в возрасте 14–17 лет служба занятости реализует проект «Трудовой десант». Рабочие места помогают организовывать местные органы самоуправления, в том числе привлекая работодателей из реального сектора экономики. Ребят трудоустраивают на рабочие места, не требующие квалификации. Традиционно пик поиска работы приходится на летний пери-

од, но трудиться наши земляки могут в течение всего года. В 2024 году временно занято для несовершеннолетних организаций 1 097 организаций бюджетной сферы и предприятий региона.

Многие организации сотрудничают со службой занятости в этом направлении не первый год. По информации Министерства труда и занятости населения региона, в числе лидеров по трудоустройству несовершеннолетних – Промышленновский, Прокопьевский, Ялкийский, Тяжинский, Яйский и Мариинский муниципальные округа. Временными рабочими местами там обеспечены более 40 процентов несовершеннолетних в возрасте от 14 лет.

Самые популярные профессии для подростков – рабочий по благоустройству населённых пунктов, уборщик производственных и служебных помещений, рабочий зелёного хозяйства или строительства, курьер, аниматор, кухонный работник.

Несовершеннолетним работникам гарантируется официальное трудоустройство в соответствии с законодательством. Работодатель выплачивает заработную плату из расчёта не ниже минимального размера оплаты труда, пропорционально отработанному времени. Дополнительно служба занятости выплачивает материальную поддержку в размере 2 094 рубля в месяц.

Дмитрий УВАРОВ.



■ Фото из архива Министерства образования Кузбасса.

УРОЖАЙ

Ярко, весело и вкусно!

В пятницу садоводы города Кемерово показали результаты летних трудов: на аллее Дружбы Народов, в Рудничном районе, прошёл фестиваль урожая «Огородный БУМ!»

Традиция подводить итоги лета в формате яркого весёлого конкурса появилась в Кемерове три года назад, когда центры по работе с населением города впервые устроили урожайный праздник. Идея полюбилась горожанам, поэтому теперь каждый год команды со всех районов всё лето готовятся к яркой встрече.

«Здесь объединились горожане с общими интересами, влюблённые в садоводство, и здорово, что в этот процесс вовлечены люди разного поколения: бабушки приобщаются к работе в огороде детей и внуков. Кстати, сейчас в Совете Федерации рассматривается инициатива о возобновлении среди школьников и студентов традиции по сбору урожая картофеля. Для людей советского периода эти выезды были настоящим событием. Такая трудотерапия будет полезна для современной молодёжи, поможет отвлечь их от гаджетов и переключить внимание на реальную жизнь», — отмечает сенатор Российской Федерации, член Комитета Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера Надежда Ильина.

Конкурс прошёл в три этапа: визитка команды, представление урожая из выращенных ягод, овощей и фруктов, презентация удивительного урожая с причудливыми плодами. Каждый этап участники сопровождали звонкими песнями, частушками, стихами, сценками и театральными постановками о том, как они трудились летом и как порадовал их урожай в конце сезона. Каждая команда подготовила номера в одной концепции, продумав даже костюмы, которые пестрели яркими осенними красками, как и урожай, который показали участники фестиваля.

Один из этапов конкурса предполагал представление стола угощениями. Конечно, кемеровские хозяйки здесь смогли удивить гостей праздника. Выпечка, необычные варенья и соленья, десерты и сладкие наливки на любой вкус — годным с праздника не ушёл никто. А главное — конкурсантки ра-

душно делились рецептами угощений, которые приготовили для дегустаторов.

«Каждая участница нашей команды сегодня принесла что-то из своего погребочка для конкурса. Я приготовила несколько видов варенья. Самое необычное из них, пожалуй, — витаминное. Оно сварено из крыжовника, апельсина и мяты. Это рецепт моей бабушки, который передаётся в нашей семье от хозяйки к хозяйке. Оно у нас заканчивается быстрее всех. Причём мы не только просто так едим варенье с чаем, но и готовим из него пироги всех видов, запеканки, морсы. Заготовок каждый год припасаем много, на любой вкус, а главное — всё выращиваем сами в огороде», — рассказала участница команды района Ягуновский, Пионер Ольга Луцк.

Из сладостей хозяйки приготовили не только варенье. Команда Ленинского района удивляла своим фирменным блюдом — тыквен-



м мармеладом. Это лакомство приятно на вкус, не сильно сладкое, потому не вредит фигуре и, конечно, полезное.

«Наша активистка центра по работе с населением в Шалготарьяне принесла однажды этот мармелад

на пробу. И всем так он понравился, что мы решили сделать это угощение центральным на нашем конкурсном столе. Мармелад на желатине, поэтому не тает на жаре. Тыква вообще у нас представлена сегодня в разных видах: хозяйки насы-

тили цукаты, сварили сок вперемешку с морковью, варенье, приготовили солёные блюда и заготовки. Универсальный плод», — отметила участница команды Ленинского района Юлия Чупа.

А ещё из тыквы участницы предлагали готовить запеканки, манты, кашу и даже плов! Команда Рудничного района поделилась с гостями фестивалю рецептом такого десерта.

«Вообще это азербайджанское блюдо, которое можно готовить и с мясом, но во время поста вместо этого используются сухофрукты, поэтому угощение получается постным. Здесь курага, изюм, мёд, корица, шафран, орехи, всё это прокладывается в тыкве слоями вместе с рисом. У нас вся семья с удовольствием ест этот плов. И обязательно готовим его во время поста, для этого стараемся сохранить плоды до весны. Но равнодушным к такому угощению не остаётся никто», — сказала участница команды Рудничного района Дарья Шацнева.

Тыква оказалась в центре внимания и в третьем этапе, в котором участники представляли удивительный урожай. Этот плод оказался в числе рекордсменов сразу в нескольких командах. В некоторых случаях тыквинки были по 20 килограммов! Причём внешне эти плоды больше напоминали кабачок, поэтому зрителям предлагалось угадать, что же за чудо вырастили кемеровские садоводы.

Но не только одной тыквой богаты были столы команд: картошка по 500 граммов, полукилограммовые луковицы, гигантская редиска, увесистые кабачки, чеснок с кулак. Участники даже представили «сибирский бананас», плод, который внешне напомнил связку бананов, а на самом же деле является сросшимися жёлтыми кабачками. Так повеселили публику участницы команды района Ягуновский, Пионер.

Межрайонный фестиваль оказался настолько весёлым и ярким, что даже прохожие задерживались у столов участников, чтобы послушать выступления, а позже отведать блюдо и узнать их рецепты. Как сказали сами выступающие, урожай собран, заготовки сварены, теперь можно отдохнуть долгой зимой и построить новые планы на очередной дачный сезон, который наверняка подарит новые ягодо-фруктово-овощные рекорды.

Евгения БЛИЗНИКОВА.



Фото Анастасии Белоусовой.

МТУ ФАУГИ в Кемеровской области-Кузбассе и Томской области в лице ООО «КОНСУЛ», ИНН 4205416293 / ОГРН 1194205023814, действующее на основании государственного контракта от 08.12.2023 № 0139100005223000034, сообщает о проведении торгов в форме открытого аукциона по продаже арестованного имущества по следующим лотам:

Вторичные торги с понижением цены на 15%:
1. 16937/ ЖД/ 79/ и 3У/521/ г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Кольцова, д. 63/ Роговой С.С., Роговая А.А./ 1142946,72. 2. 17437/ КВ/ 45,2/ г. Междуреченск, ул. Широкий Лог, д. 50, кв. 3/ Мусурманова М.Л./ 726750,00. 3. 17527/ Нежилое помещение/ 22,6/г. Березовский, в р-не Мичуринских садов, бокс № 38/ Трубочников С.А./ 213945,00. 4. 17557/ КВ/ 61,3/ г. Белово, пгт Новый Городок, ул. Седова, д. 54, кв. 117/ Титов Н.И./ 2053645,90. 5. 17717/ КВ/ 48,2/ г. Кемерово, 6-р Пионерский, д. 2, кв. 13/ Лопатин К.В./ 3130108,00. 6. 17767/ ЖД/ 32,5/ г. Новокузнецк, пер. 40 лет Октября, д. 15/ Борков Ю.Ф./ 458491,57. 7. 17837/ КВ/ 15,77 г. Кемерово, ул. Мирная, д. 8, кв. 402/ Мельман Л.М./ 722925,00.

Торги состоятся 14 октября 2024 г. в 11:00 по местному времени (07:00 по московскому времени).

Дата и время начала приема заявок на участие в аукционе — 24 сентября 2024 г. 15:00 по местному времени, дата окончания — 09 октября 2024 г. 15:00 по местному времени. Заявки подаются в электронном виде на сайте <https://www.regionorg.ru> в соответствии с требованиями аукционной документации, размещенной на сайте www.torgi.gov.ru, и регламента электронной площадки, находящейся в сети «Интернет» по адресу: <https://www.regionorg.ru/>.

Более подробное сообщение о данных торгах (условия участия, бланки документов, размеры задатков) размещено на сайте: <https://torgi.gov.ru>.

Ознакомиться с документацией, имеющейся у Организатора торгов, о предмете торгов можно по телефону +7 (905) 914-80-02.

Торги проводятся в форме открытого аукциона на ЭТП <https://regionorg.ru>.

Вышеуказанная информация также размещается: <https://tme/konsulkeмерово>; <https://vk.com/club223953242>. РАСШИФРОВКА: № поручения / Вид имущества / Площадь / Адрес местонахождения / Должник / Начальная стоимость. СОКРАЩЕНИЯ: ЖД — жилой дом, КВ — квартира.

АО «Российский аукционный дом» (ОГРН 1097847233351, ИНН 7838430413, 190000, Санкт-Петербург, пер. Гривцова, д. 5, лит. В, тел. 8 (812) 334-26-04, 8 (800) 777-57-57, e-mail ersh@auction-house.ru), действующее на основании договора с Акционерным обществом «Кемеровский социальный инновационный банк» (АО «Кемсочиинбанк») (адрес регистрации: 650000, г. Кемерово, ул. Дзержинского, д. 12, ИНН 4207004665, ОГРН 1024200001891), конкурсным управляющим (ликвидатором) которого на основании решения Арбитражного суда Кемеровской области от 02 августа 2019 г. по делу № А27-15174/2019 является государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов» (102940, г. Москва, ул. Высоцкого, д. 4), сообщает о результатах проведения повторных электронных торгов, в форме аукциона открытых по составу участников с открытой формой представления предложений о цене, проведенных 16.09.2024 (сообщение 02303269389 в газете АО «Коммерсантъ» № 103 (7793) от 15.06.2024) на электронной площадке АО «Российский аукционный дом», по адресу в сети интернет: bankruptcy.lot-online.ru.

Торги признаны несостоявшимися по основаниям, предусмотренным п. 17 ст. 110 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)».

Порядок и условия проведения Торгов посредством публичного предложения, а также иные необходимые сведения определены в Сообщении в «Коммерсанте» о проведении торгов.

СООБЩЕНИЕ о проведении внеочередного общего собрания акционеров Акционерного общества «Специализированная шахтная энергомеханическая компания»

Уважаемый акционер! Настоящим Акционерное общество «Специализированная шахтная энергомеханическая компания» (АО «СШЭМК») сообщает о проведении внеочередного общего собрания акционеров в форме заочного голосования.

Дата проведения внеочередного общего собрания акционеров — 16 октября 2024 г.

Дата окончания приема заполненных бюллетеней — 16 октября 2024 г. Почтовый адрес, по которому необходимо направлять заполненные бюллетени для голосования: 650036, г. Кемерово, пр. Ленина, 90/2, 2-й этаж, Кемеровский филиал АО «НРК-Р.О.С.Т.».

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие во внеочередном общем собрании акционеров, — 23.09.2024 г.

Голосующими акциями являются обыкновенные и привилегированные акции Акционерного общества «Специализированная шахтная энергомеханическая компания».

Повестка дня внеочередного общего собрания акционеров:

1. О предоставлении согласия на заключение Обществом договора поручительства № 7П/0268-23-2-0 с ПАО «Промсвязьбанк», являющегося крупной сделкой с заинтересованностью.

2. О предоставлении согласия на заключение Обществом договора поручительства № 12П/0359-20-3-0 с ПАО «Промсвязьбанк», являющегося крупной сделкой с заинтересованностью.

С информацией (материалами), подлежащей представлению при подготовке к проведению внеочередного общего собрания акционеров, можно ознакомиться с 24 сентября 2024 г. в рабочее время с 09 часов 00 минут до 16 часов 00 минут по месту нахождения председателя Совета директоров АО «СШЭМК»: Кемеровская область — Кузбасс, город Березовский, улица Матросова, д. 2, кабинет юридического управления № 206.

Также доводим до вашего сведения следующее: в соответствии со ст. 75 Федерального закона от 26.12.1995 № 208-ФЗ «Об акционерных обществах», акционеры — владельцы голосующих акций Общества в случае принятия общим собранием акционеров решения о согласии на совершение крупной сделки, предметом которой является имущество, стоимость которого составляет более 50 процентов балансовой стоимости активов общества, определенной по данным его бухгалтерской (финансовой) отчетности на последнюю отчетную дату (в том числе одновременно являющейся сделкой, в совершении которой имеется заинтересованность) имеют право требовать выкупа Обществом всех или части принадлежащих им акций в случае, если они голосовали против принятия о согласии на совершение указанной сделки либо не принимали участия в голосовании по этим вопросам; Выкуп осуществляется по цене, утвержденной Советом директоров Общества, цена выкупа акций АО «СШЭМК» составляет 1 881,04 руб. (одна тысяча восемьсот восемьдесят один руб. четыре коп.) за одну обыкновенную акцию, 1 540,57 руб. (одна тысяча пятьсот сорок руб. пятьдесят семь коп.) за одну привилегированную акцию.

Письменные требования акционеров о выкупе принадлежащих им акций направляются по адресу: 650036, г. Кемерово, пр. Ленина, 90/2, 2-й этаж, Кемеровский филиал АО «НРК-Р.О.С.Т.», не позднее 45 дней с даты принятия Общим собранием акционеров решения о согласии на совершение крупной сделки, предметом которой является имущество, стоимость которого составляет более 50 процентов балансовой стоимости активов общества (в том числе одновременно являющейся сделкой, в совершении которой имеется заинтересованность).

Письменные требования о выкупе акций должно содержать следующие сведения, позволяющие вас идентифицировать: Ф. И. О. и паспортные данные или наименование юридического лица и ОГРН, адрес вашего места жительства, а также количество акций каждой категории (типа), выкупа которых требует акционер.

Выкуп акций осуществляется исполнительным органом АО «СШЭМК» в течение тридцати дней по истечении срока, установленного для предъявления требований о выкупе.

В случае если общее количество акций, в отношении которых заявлены требования о выкупе, превысит количество акций, которое может быть выкуплено с учетом установленного законом ограничения в размере 10 % от стоимости чистых активов Общества, на дату принятия решения о согласии на совершение крупной сделки, предметом которой является имущество, стоимость которого составляет более 50 процентов балансовой стоимости активов общества (в том числе одновременно являющейся сделкой, в совершении которой имеется заинтересованность), то акции выкупаются у акционеров пропорционально заявленным требованиям с учетом установленного выше ограничения.

Председатель Совета директоров АО «СШЭМК» С. М. Луцкий.

СПЕШИТЕ! Кузбасс Начинается подписка

на 1-е полугодие 2025 г. на газету «Кузбасс» в почтовых отделениях на любой адрес Кемеровской области.

✓ Вы можете оформить подписку не выходя из дома: подписка на сайте podpiska.pochta.ru; подписка через мобильное приложение «Почты России».

Подписку можно оформить по вашему адресу, «до востребования», «до двери квартиры», «до рабочего кабинета». О фактах отказа срочно сообщайте по тел. 58-34-00, 35-38-09 (Кемерово).

ХОЧЕШЬ Продать, купить, оказать услуги?

Приём частных объявлений в газету «Кузбасс».

Звони, пиши, поможем.

modul@kuzbass85.ru, тел. 35-38-04.

ПРИСОЕДИНЯЙСЯ К СВОИМ

Машинка, деньги, быльба бараньонка, для меня, для друга, для друзей, для охоты.

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ
ЗАКЛЮЧИ КОНТРАКТ И ПОЛУЧИ ЗА ПЕРВЫЙ МЕСЯЦ СЛУЖБЫ **1 440 000 РУБЛЕЙ**

Ежемесячное довольствие от **210 000 рублей**
Региональная выплата от правительства Кемеровской области - Кузбасс **800 000 рублей**

Единовременная выплата при заключении контракта от 1 года от правительства РФ **400 000 рублей**
Ведьное пособие от заключения контракта от 1 года от правительства РФ **15 000 рублей**
Материальная помощь от **15 000 рублей**

117 Горничал для помощи по вопросам службы по контракту

Пункт отбора на военную службу по контракту (2 разряда) г. Кемерово: **г. Кемерово, (3842) 77-07-57, 8 (923) 533-40-70**
б-р им. Академика А.С. Барбараша, дом 3/1, Сосновый бульвар **круглосуточно**

Коллективу Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Кемеровской области — Кузбассу и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Кемеровской области — Кузбассе» скорбят по поводу безвременной кончины **Герасименко Веры Ивановны**.

проработавшей в системе учреждений санитарно-эпидемиологической службы Кемеровской области 54 года.

Вера Ивановна с декабря 1971 года на протяжении 18 лет возглавляла Санэпидстанцию Заводского района г. Кемерово. Активно занималась общественной работой, много лет была председателем совета ветеранов, трижды избиралась депутатом районного совета.

За трудовые заслуги в деле обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия Кемеровской области Вера Ивановна награждена нагрудным знаком «Отличник здравоохранения», медалями «За доблестный труд», «За особый вклад в развитие Кузбасса» III степени.

Память о Герасименко Вере Ивановне навсегда останется в сердцах всех работников санитарно-эпидемиологической службы Кемеровской области как о санитарном враче с большой буквы.

ПОРТРЕТ ЯВЛЕНИЯ

Город арок и мостов

Два месяца в вузах столицы Кузбасса будет проходить выставка работ современных кузбасских художников «Кемеровские передвижники».

Экспозиция позволит молодому поколению ближе познакомиться с творчеством талантливых земляков и проникнуться запечатлённой на холсте историей любимого города. Полюбоваться картинами и познакомиться с авторами работ кузбассовцы могут также в онлайн-формате.

Первыми выставку «Кемеровские передвижники» встретили студенты филиала Российского государственного института сценических искусств (РГИСИ). На ближайшие две недели фойе вуза превратится в галерею лучших работ 15 художников. В экспозиции – 39 полотен, и каждое посвящено городу Кемерово: его тихим улочкам и шумным проспектам, уютным дворам с тёплыми воспоминаниями детства и знакомым местам, бережно хранящим историю города и опыт многих поколений сибиряков.

На торжественное открытие в филиале РГИСИ художники и гости выставки собирались под звуки аккордеона. Классические композиции как нельзя лучше подчёркивали атмосферу мероприятия. А расставленные особым образом мольберты с полотнами создавали иллюзию прогулки по городу: от старого центра с его арками и заснеженной набережной по мосту через Тьму и прямою на Радугу. У каждого мастера – свой узнаваемый стиль, излюбленные цвета, техники, он рисует свои места в городе, но палитра знакомых образов и символов собирает полотна в единую сюжетную нить, протянутую из прошлого в настоящее. Для каждого художника Кемерово – не просто город. Это центр мира, столица души, дорогая сердцу Родина.

«Кемерово – это моё второе рождение. Тишина после бури», –

делится художник Джавид Мерал. «Негласная Родина. В паспорте написано одно, но я родилась именно здесь», – говорит Альфия Алыспаева.

«Город, который живёт и преобразуется вместе с нами. Здесь всё родное, здесь запах Родины», – подмечает Сергей Долгопол.

Гости выставки также поделились мыслями, что значит Кемерово для них. Место рождения детей, дом, жизнь, энергия и полёт – варианты были разные. Но лучшим стал ответ: «Город, который умеет удивлять и удивляться». Светлана, его автор, получила в подарок от организаторов книгу о художниках-передвижниках.

Арина – победитель второго конкурса, по описанию смогла отыскать картину с секретным QR-кодом. В подарок она получила набор художника.



Фото Анастасии Дубцовой.

Экспозиция «Кемеровские передвижники» пробудет в филиале РГИСИ две недели. Всё это время наравне с полотнами профессиональных художников в фойе будет стоять мольберт с холстом и пастельными мелками, чтобы каждый желающий мог нарисовать свой Кемерово, каким его видит и чувствует.

«Происходит идентификация родного города. Одно дело, когда ты смотришь на фотографию, и совершенно другое, когда это прошло через призму восприятия художника», – рассказал на открытии выставки Андрей Николаевич Дрозд, заслуженный работник культуры РФ, член Кемеровского областного отделения Союза художников России, профессор кафедры дизайна КемГИК.

«Здесь такие картины, боль-

ше впечатления, которые отражают взгляды художников, отечающие на вопрос: за что они ценят этот город, любят его, изображены какие-то интересные погодные явления, которые они видели в этом городе, их воспоминания о тёплых осенних днях или дождливых, но тоже атмосферных... Думаю: полезно разделить эти впечатления с ними», – считает Анастасия Кузюкова, студентка филиала РГИСИ в Кемерово.

Выставка «Кемеровские передвижники» организована ФПГС «В сознании» при поддержке Президентского фонда культурных инициатив совместно с Советом по вопросам попечительства в социальной сфере Кузбасса и командой проекта «Идентичный Кемерово».

Дмитрий УВАРОВ.

ОБРАЗОВАНИЕ

Новинки учебного года

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Кроме того, в ЦОППе Кузбасса сообщили, что общее число «исторических» часов вырастет с 340 до 476. Для 5–7-х классов введут модуль «История нашего края».

На смену ОБЖ пришли «Основы безопасности и защиты Родины». Акцент сделали на патриотическом воспитании, оказании первой помощи и начальной военной подготовке.

Во внеурочную деятельность введён курс «Семьеведение» по программе «Моя семья».

Обновятся учебники и контурные карты по географии.

Отменят ВПР по иностранному языку. Но только их!

Список дополнительных тем по литературе расширится. К примеру, в него включат произведения Кира Булычёва, Дж. Р. Р. Толкина и другие книги.



Фото из архива Министерства образования Кузбасса.

Новые победы

Кузбасские педагоги готовы отстаивать честь региона на федеральных конкурсах.

Так, новокузнецкий педагог детско-юношеского центра «Орион» Кирилл Синев вошёл в число победителей заочного этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям».

Кирилл представляет своё объединение, которое называется «Школа туристов-спасателей».

Примечательно, что Кирилл Синев и сам с 2007 года занимался спортивным туризмом в «Орионе» и состоял в сборной Кемеровской области. Талантливый юноша участвовал и побеждал на всероссийских соревнованиях, кубках и чемпионатах страны.

«После окончания школы в 2009 году решил поступить в Кузбасскую педагогическую академию на факультет физической культуры. А уже через год мне предложили устроиться в ДЮЦ педагогом дополнительного образования, и я согласился, понимая, что можно совмещать учёбу, работу и любимый вид спорта», – сообщил собеседник.

В 2012-м Кириллу присвоили звание «Мастер спорта России»,

именно в тот момент он понял, что сделал правильный выбор. Вскоре стал главным тренером сборной Кузбасса по спортивному туризму. На данный момент у него солидный багаж: большой педагогический стаж и опыт работы. «Все эти годы являюсь, как сам даю определение, играющим тренером: тренирую детей и вместе с ними выступаю на соревнованиях, общаюсь с ними об этом, учу их и сам учусь у них же. Плечом к плечу иду со своими воспитанниками к высоким достижениям», – говорит он.

Добавим: конкурс «Сердце отдаю детям» проходит в три этапа: муниципальный, региональный и всероссийский.

Как сообщили в Министерстве образования Кузбасса, финал конкурса, на котором собрались 90 лучших специалистов сферы дополнительного образования, проходит в Уфе с 23 по 27 сентября. Организаторы конкурса – Министерство просвещения России и Общероссийский профсоюз образования.

Считанные дни остаются и до начала финального отбора других престижных всероссийских конкурсов. К примеру, Анастасия Курдюкова из прокопьевской школы № 2 будет представлять ре-

гион на конкурсе «Педагог-психолог России», который пройдёт с 30 сентября по 4 октября на базе Московского государственного психолого-педагогического университета.

Анастасия окончила Кемеровский госуниверситет и уже шестой год работает педагогом-психологом в школе, а с прошлого года ещё и советником директора по воспитанию. Кроме того, она возглавляет школьный волонтерский отряд. Занимается научно-исследовательской деятельностью, входит в состав экспертной группы городской научно-практической конференции школьников «Старт в науку», является руководителем школьных научно-психологического общества и инженерной команды.

Как рассказали в Минобре Кузбасса, в Москве участникам предстоит продемонстрировать умения и навыки в двух турах. В первый – заочно уже представлены характеристика конкурсантов и видеозаписи. Очно нужно будет провести мастер-класс и блиц-интервью. 15 лучших конкурсантов станут лауреатами и перейдут во второй тур – суперфинал. Перед экспертным жюри им предстоит защищать профессиональные кейсы.

Алена СМЕРНОВА.

КОМАНДНЫЙ ДУХ

Семейные старты

Яркое спортивное мероприятие принял в минувшие выходные лагерь «Космос», который находится в Кемеровском муниципальном округе. В дружеской атмосфере здесь соревновались сотрудники государственного предприятия Кузбасса «Пассажиравто-транс» и члены их семей.

Благое начинание

Мероприятие под названием «Папа, мама, я – спортивная семья» прошло впервые в истории предприятия. Привлечь к нему не только взрослых, но и детей организаторы решили в честь Года семьи, который проходит в нашей стране по решению президента Владимира Путина. Глава государства сделал это для того, чтобы акцентировать внимание на вопросах семейных ценностей, поддержки семейных инициатив и улучшения условий для воспитания детей.

В фестивале участвовали 18 команд. Они представляли филиалы компании-перевозчика, находящиеся в разных муниципалитетах Кузбасса.

«Мне приятно видеть, что приехали целые семьи наших сотрудников из разных городов и посёлков Кузбасса. У нас были профессиональные конкурсы, например на мастерство вождения автобуса. Семейных не было ни разу, сегодня заключаем такую добрую традицию. А ведь у нас работают целыми семьями, много трудовых династий. Самый большой общий стаж насчитывает 180 лет! Важно, чтобы дети могли познакомиться с работой родителей. Это поможет им сделать важный жизненный выбор в дальнейшем. У меня так и было: с детства хотел стать водителем. Мечта сбылась, и со временем я возглавил крупнейшую авто-



Фото Анастасии Белоусовой.

колонну Кузбасса», – поделился генеральный директор компании Владимир Юдин.

Главной задачей, которую ставили перед собой организаторы мероприятия, – сделать так, чтобы оно стало ярким и увлекательным событием для участников, приехавших на него со всего Кузбасса. Забегая вперёд, скажем, что им это удалось. Ведь ни что так не объединяет людей всех возрастов и не способствует укреплению семейных связей, как активные занятия спортом на свежем воздухе!

«Я горжусь своим предприятием и люблю заниматься спортом. Поэтому, когда узнала о проведении фестиваля, сразу решила участвовать вместе с мужем и дочкой. Для кого-то отдых – это просидеть выходной дома на диване. Но только не для нас!» – рассказала Анастасия, одна из участниц мероприятия.

Победила дружба

Программа спортивного праздника была насыщенной. Участники могли проявить не только силу, ловкость и сплочённость, но и творческие способности. За последние отвечал конкурс визиток. У каждой из команд была пара-тройка минут на то, чтобы рассказать о себе. К этой задаче многие участники подошли креативно: пели, тан-

цевали, декламировали стихи и скандировали девизы. Приехавшие поддержать их болельщики, в роли которых выступали родственники и друзья, встречали каждый номер бурными аплодисментами.

В атмосфере дружеского соперничества команды выполнили 10 заданий. Среди них было много необычных, которые требовали слаженной работы всех участников команды. Например, подбег мяча тремя вёслами или прохождение лабиринта.

«Всё это помогает научиться взаимовыручке. А она очень важна в нашей работе, всегда помогает в трудную минуту», – подчёркивает председатель первичной профсоюзной организации предприятия Нина Мельникова. По итогам всех испытаний первое место заняла семья Новосёловых (Андрей, Юлия и сын Дамир), представляющая Яшкинский филиал компании-перевозчика. Но можно утверждать, что победителями стали все участники соревнований. Ведь они позволили сотрудникам предприятия и членам их семей сблизиться, укрепить командный дух коллектива. А также дали возможность почувствовать, что, даже находясь в разных городах нашего региона, они делают одно большое дело на благо жителей нашего Кузбасса.

Владислав БЕГЕЗОВ.

ВЫСТАВКА

Неисчерпаемая живопись

В музее ИЗО Кузбасса – новая экспозиция, под названием «Отцветы». Подготовлена она совместно с Российской академией художеств, представляет творчество известного советского и российского живописца, первого вице-президента Российской академии художеств заслуженного художника Российской Федерации Виктора Калинина (Москва).

Выставка является частью проекта, предусматривающего передвижение по городам Сибирского федерального округа: Новосибирск – Новокузнецк – Кемерово – Томск – Барнаул – Красноярск – Иркутск. Включает в себя более 60 крупноформатных живописных полотен разных лет от 1960-х годов до первого десятилетия XXI века, а также сложнейший графический материал, который вызывает интерес как самими сюжетами, так и использованными техниками.

Творческий путь Виктора Горьевича длится более шести десятилетий. Художник родился в 1946 году в селе Залесово Алтайского края в семье старообрядцев. Учился в Красноярском художественном училище им. В. И. Сурикова (1960–1962), Горьковском художественном училище (1962–

1965), Московском высшем художественно-промышленном училище по специальности «монументальная живопись» (1965–

1971). В настоящее время проживает в г. Кемерово. Представлены в собраниях крупнейших отечественных музеев, в том



числе в Государственной Третьяковской галерее, Государственном Русском музее.

С первых шагов Виктора Калинина в искусстве его картины вызвали живой интерес у зрителей и становились предметом изучения для искусствоведов. Один из них – доктор философских наук Олег Кривуцун определил манеру письма Калинина как «живопись открытой формы». На картинах художника, сочетающая традиции древнерусской иконописи с мощным монументальным обобщением и живописной экспрессией, разгравывается мятеж красок и расцветающих линий. Живописное изобилие и подвижная композиция создают ощущение визуальной напряжённости и упругой динамики холста. «Ощущение открытости картины обращает линии восприятия в бесконечность, а что может быть ценнее для произведения искусства, чем его неисчерпаемость!» – восклицает искусствовед.

Выставка «Отцветы» продлится до 20 октября.

Анна ТИМОЩУК.

СПРИНТ-НОВОСТИ

РЕГБИ

Новокузнецкий «Металлург» в полуфинальной серии за пятое-восьмое место плей-офф чемпионата России дважды переиграл московский клуб «Слава» – 25:19 (в гостях), 24:21 (дома).

В ответной встрече 22 сентября коллектив главного тренера Вячеслава Шалунова, уступая после первого тайма 0:7, одержал волевою победу. В составе хозяев приземлили мяч в зачётной зоне соперников (попытка – на языке регбистов, за каждую пятую очку) южноафриканец Эрл Даури, капитан команды Антон Сычев, Сергей Ефремов и южноафриканец Кортни Виннаар, установивший окончательный счёт на 75-й минуте матча. Даури

набрал ещё четыре очка, точно выполнив два «стандарта». В стыковом поединке за пятое место «Металлург» сойдётся на выезде с московским «Динамо» (дату матча утвердят позднее). В регулярном чемпионате страны новокузнецчане дважды сыграли со столичным клубом – 41:30 (дома), 22:22 (в гостях).

ФУТЗАЛ

В среду, 25 сентября, кемеровский «Кузбасс» в стартовом туре первенства России в высшей лиге (конференция «Восток») встретится в Медногорске с местным «Металлургом».

На следующий день команда Юрия Бутрина

сыграет с новосибирским «Сибиряком». В Медногорске (Оренбургская область) «Кузбасс» провёл 20–22 сентября и три матча второго этапа Кубка России. Кемеровчане разошлись миром с «Фанелом ЯНАО» из Нового Уренгоя (2:2), проиграли «Металлургу» (0:2) и одержали крупную победу над пермским клубом «Прогресс-Бионорд» (8:2). В плей-офф турнира вышли «Металлург» и «Фанел ЯНАО».

В подлитоном дивизионе первенства страны наш регион представляет и новокузнецкий «Сиб-Транзит», выступавший в прошлом сезоне в суперлиге чемпионата России. Подопечные Евгения Давлетшина 1–2 октября сыграют в Якутске с командами из Нового Уренгоя и местной «Зарей».

Вадим АНТОНОВ.

Кузбасс

Газета выходит во вторник, четверг.
Индексы: П7111, П9014, П9016, 51901.
Тираж во вторник – 2430.

Директор ГП РМХ «Кузбасс» П. В. Фомин.
gphkuzbass@kuzbass85.ru, тел. приемной 35-40-65.
Главный редактор В. А. Норолев.
Регистрационный номер и дата регистрации: серия ПИ № ТУ42-00939 от 31.08.2018. Зарегистрировано управлением Роскомнадзора по Кемеровской области.
Учредители: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс»; администрация правительства Кузбасса.
Издатель: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ:
650991, Кемеровская область,
г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28.
Электронные адреса:
official@kuzbass85.ru; modul@kuzbass85.ru.
СПРАВКИ: по рекламе – 8 (384-2) 54-05-11;
по объявлениям – 8 (384-2) 35-38-04;
по редакции – 8 (384-2) 35-40-65.
Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику – 18.00. Сдан в печать в 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в АО «Советская Сибирь». 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Карбышевская, 1г. Занял № 72.